

# 女子患不治之症 生前决定捐遗体

文/本报记者 张浩 片/本报记者 吴凡

## 查完体,医院退还检查费

25日下午,在友爱路附近的一个小院子里,记者见到了黄磊,握手的时候,感到她的手冰凉。她说,肺动脉高压让她手脚冰凉。黄磊穿着一件宽松的衣服,她说,衣服紧了,呼吸就麻烦了。说起自己的病情,黄磊仿佛在讲述一个事不关己的故事。

当身患重病被宣告“死刑”,生命在眼前流逝却无能为力时,你会做出怎样的选择?42岁的黄磊被确诊为重度肺动脉高压,心脏的每一次跳动都有可能把她从这个世界带走,尽管如此,乐观的她在丈夫的陪同下,签下了遗体捐献书。因为体会患这种病的痛苦,她最大的心愿就是在有生之年,为像自己一样的人做些事。

2010年3月的一天,在连云港一家酒店上班的她突然感觉胸闷,呼吸困难,“像脚踩了棉花”,浑身没力气。一直以来血压高的她以为自己值班太累了,回去开了点降压药,情况就好了些。但是之后呼吸困难的次数出现得越来越频繁。

2010年5月26号,丈夫浦相玉带她来到连云港一家比较有名的

医院检查。现在黄磊还觉得检查很戏剧性,370块钱的检查费,查完之后,护士又拿着钱出来要还给她,“也不说是啥病”,当时她就觉得病情可能没有想象的简单。

在两人的追问下,医生才说出了她所患的病,也是在那里,她第一次听到了这个名字:肺动脉高压。正常人静息时肺动脉平均压在25以下,数字大于45即为重度,而医院的检查单上,黄磊的肺动脉平均压为106,非常严重。

黄磊笑着说,现在她的肺动脉已经挤压到了胸腔右侧,她大部分的时间都躺在床上,顶多起床走两步,扫地刷碗都做不了,心脏的每一次跳动都有可能把她从这个世界上带走。

## 在丈夫陪同下签了遗体捐献书

2011年2月份,为了更方便照顾妻子,在潍坊工作的浦相玉就把妻子接到了潍坊。刚到的时候还挺好,20多天之后,黄磊开始睡不着,浑身出汗,东西都不能吃了,一口水下去几分钟之后就吐了出来。这次浦相玉有了经验,直接用轮椅把妻子推到了潍坊市人民医院风湿免疫科,那一天是腊月二十八。

从潍坊人民医院出院之后,

黄磊就开始考虑遗体捐献的事情,但她一直没有告诉丈夫。在又一次病重的时候,她跟丈夫说遗体已经写好了,还想把自己的遗体捐出去。浦相玉说当时没有想什么,妻子的决定他都同意。黄磊说,她能体会到丈夫心里的战斗,不过丈夫尊重她的决定。儿子在连云港一所学校读高中,对于妈妈的决定,他也同意。

在去医院的时候,她认识了一个电视台的记者,表达了自己的意愿,那位记者帮她联系了潍坊市红十字会的工作人员。

2011年5月3日,在丈夫的陪同下,黄磊在遗体捐献书上签下了自己的名字。她说,在遗体捐献书上签字的时候,她心里非常平静,没有任何波澜,觉得在生命的最后还能发挥点价值,很欣慰。

## 哪怕烧壶水,也说明自己还有用

今年42岁的黄磊是黑龙江哈尔滨人,在潍坊这个没有亲戚没有朋友的地方,陪伴她的,除了

丈夫浦相玉,就是一条两个月大的小狗。



“今年春节是在病房里过的”,黄磊说,两个人在空空的病房里,医生护士大都放假了,吃饭都不知道去哪买,最后还是公司的同事给送来的饭。两人住在公司提供的住处,因为病情时有反复,浦相玉不想为此给公司造成负担,同时又想专心照顾妻子一段时间,看病情会不会好转,他就不顾挽留地从公司辞职了。

黄磊说,得病的人就怕自己没有用。因为浑身没力气,弯腰一下都得喘半天,家里的活都是浦相玉来做。两个人都辞了工作之后,就没有收入了,只能吃老本,看着每

天忙碌的丈夫,黄磊尽力的做一点自己能做的事,“哪怕是烧壶水,也说明自己还有用”。

黄磊说,以前在酒店干管理,自己很挑食,现在不挑了,“只要熟的就吃”。有人问她,哭过吗?她说,没有什么好哭的,而且她一定不会在丈夫面前流泪,在他面前每天都是开开心心的,穿喜欢的衣服,画淡淡的妆。

现在生病了,老是回忆过去的事,以前在电视上看到的不离不弃,发生在自己身上时才发觉是那么不易。

她说,她从网上了解到一些跟她情况一样的人,这些人基本上都是跟孤独作伴,看生命从眼前消逝。她说,她想在有生之年,组成一个肺动脉高压的群体,为大家做一些事,大家一起可以互相开导,也可以互相交流一下一些治疗的方法。她说,大部分的人都承担不起高额的医疗费用,她希望能把自己的经验交流给大家,让更多的人知道,去预防疾病的发生。



黄磊在丈夫的陪同下做了遗体捐献登记。

齐鲁晚报·今日潍坊

新闻热线

8538711 8073110

广告热线

8538715 8538702

发行热线

8538722 8538717

分类广告

2222861 2111201

新起点毛发种植 www.qd18200.com

**头发少 眉毛少 睫毛少 怎么办**

生长头发前和在医学上称之为毛囊,毛囊的根本原因是因为毛囊受到破坏导致萎缩,因此,治疗目前非手术治疗的方式多种多样,但是治疗效果并不理想,不能使毛囊重新生长,维持终生不再脱落。

第三代FUE无痕植发技术,该技术广泛用于头发、眉毛、睫毛、胡须、无体毛等移植手术,保证效果更自然,永不脱落。

美丽热线: 0532-83892679 QQ: 362736055  
地址: 山东省青岛市香港中路5号世贸中心对面

医疗广告审查证明文号: (鲁)医广[2010]第09-13-198号

**潍坊医学院 整形外科医院**

全民非营利性 二级专科医院

正规整形美容医疗服务 更专业 可信赖

地址: 潍坊市胜利东街288号 电话: 0536-8280120  
网址: www.sdzxc.com QQ: 529903406 1187999161

**ROEN 柔然** 中国壁纸·软装领导品牌

中国500最具价值品牌 中国墙纸行业十大品牌 品牌价值15.62亿元

**柔然壁纸 中国品牌500强**

招聘: 导购员6名 业务员6名

地址: 健康东街与惠贤路交叉口银座家居建材馆四楼  
电话: 0536-6108562 15169545399 (北京柔然壁纸潍坊总代理)